

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotild utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7. — kor
Fél évre . . . 14. | Egy hóra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMEBAN 10 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fill.

A magyar falragaszok és beadványok ügye Fiumében.

Bona az anyaországban, a hol e sorokat olvasni fogják, nem egy ember fog fejeseválni esodálkozni azon, hogy Fiumében, Magyarország kikötővárosában, melyet tízezer itt lakó intelligens magyar ember küzdölme, verítéke segít fejleszteni, nagy közgazdasági emporiummá tenni, még ilyen „ügy” is lehet, még kérdés lehet a magyar falragaszok és magyar beadványok ügye. Hát az volt eddig ad majorem gloriam Hungariae, keserű pítuda, mely állandóan megromította a magyarság és az olaszság közt annyira szükséges egyetértést. Ez, meg a választói névjegyzékek körül történt abuzusok forgatták fel mindannyiszor a békét, valahányszor az harcok elpihenése után megszállta a lelkeket. Egy erőszakos, kalandor természetű deningog belkiismeneitlen aknamunkája fekkidit rá lidérenyomásként minden jóna és nemesre és a mit egy napon üdvöset, szépet felépített a magyar hazához való közeledés terén a város józanabb lakossága, azt másnap terrorizált és fanatizált párthívei segítségével lerontotta, sárba tiporva Zamella Rikárd. A világháború tisztító fertegető elseperte, letisztította azt a szennyet is Fiume arcáról s alig hogy Vio Antall kezdte először mint képviselő, majd mint polgármester befolyását a város ügyeire érvényre juttatni, megkezdődött a becsület, politikai és nélküli adminisztráció a városban. Nagy része volt ebben a fordulatban a világháború október és felvilágosító hatásának is, a mely sok megtévedt avagy komok ellenségeinket tette barátainkká a városban. A magyarság erkölcsi nagyágának és imponáló erejének megnyilatkozása e világháborúban minden kétkedőt meggyőzött arról, hogy itt Fiumében a magyar nemzettel mindent, a magyar nemzet ellen semmit sem lehet elérni. Az ebből a felismerésből természetesenülleg folyó közeledést szívesen látta és teljes erejével segítette a város jelenlegi polgármestere, ifj. Vio Antall dr. és mindén a magyarságnak A Tengerpart hasábjain ismételtén felsorolt panaszait végre a főmagyar anyanyelvű képviselőtestületi tag is megígérte tette és előbe vitte, ő volt az, a ki egész személyes beavatásával felvilágosító s meggyőző érveivel bírta rá párthíveit, hogy a magyar nyelvvel, az állam nyelvvel működjen, a hol azt a gyakorlati élet megköveteli, a mindeppalás tette és bevigyék. Hónapok óta tartó bizalmas, előkészítő tárgyalások után a polgármester a képviselőtestület tegnapi ülésének elején egy emnuciációban bejelentette, miszerint utasította a városi tanácsot, hogy a magyar nyelvről beadványokat ezentul az olaszokkal egyfor-

mán fogadja és intézze el és hogy minden általános érdekű közzététel ezentul az olasz nyelv mellett magyarul is publikáljon. Vonatkozik ez tudunkkal nem csak a magyarságot érdeklő utcai falragaszokra, hanem a villamos kocsik felírásaira és a közönség felvilágosítására szolgáló egyéb nyomtatványokra is. A városi hivatalokban kötelező szóbeli magyar felvilágosításokat, melyekre nézve szintén megállapodás jött létre, csak azért nem említette a polgármester, mert a háboru eleje óta a gyakorlatban ugyis megvalósult ez már minden olyan hivatalban, a hol magyarul tudó tisztviselő van. Hogy az állanyelv tudása, a mely eddig is előnyre szolgált minden pályázónak, a jövőben fokozottabb mértékben meg fog kívántatni minden tisztviselőtől, az csak természetes.

Nem minden ez, a mi a tárgyalások elején a magyarság részéről felmerült, de bizonyos, hogy minden a mi az adott viszonyok között megvalósítható volt. Nem tekintjük vívmanynak ezeket a dolgokat sem, hanem csak reparációnak, egy fennálló anomália orvoslásának, mellyel a város olasz anyanyelvű lakossága tartozott nekünk. De azért elismeréssel honoráljuk, mert biztositékot látunk ebben a hozzánk való közeledésben arra, hogy a barátságos megértés politikája, oly sok balszerencse és anyai wész után a jövőben is urrá lesz itt a lelkeken. A fumei provizóriumnak a háboru befejezte után remélhető megszűnése és a kikötővárosunkra a békében váró óriási közgazdasági feladatok megoldása erős falankszként kell hogy találják ennek a városnak az országért és maga magáért dolgozó lakosságát, hogy végre igazán azzá legyen Fiume, a minek mondják: a magyar szent korona drága, ékköves

gyöngyvé, a melyet semiféle ránk törő irigy hatalom ne tudjon kitörni Szent István koronájából.

A polgármester által felolvasott emnuciáció szövegéről szövege a következő:

Jelenleg a mélyen tisztelt városi képviselőtestületnek, hogy egy immár halaszthatatlanná vált szükségesség, valamint magyar anyanyelvű polgártársaink hő óhajának kielégítésére, nemkülönb az egyenlő elbánás elvére és a politikai előrelátásra való tekintettel, de főképen az antochton fumeiek és a magyar anyanyelvű lakosság közt honoló legjobb egyetértés tökéletesítése és állandósítása végett, abban a meggyőződésben, hogy a város érdekében cselekszem s megfelelő a mélyen tisztelt városi képviselőtestület intencióinak, elrendelem, hogy ezentul az állam nyelvén beérkező beadványok vissza ne utasítsanak, hanem a városi tanács hivatalos nyelvén szabályszerűen elintéztessenek és hogy mindazok a közlemények, amelyek az egész lakosságot érdeklik, az állam nyelvére is lefordítsanak és azon is közzétélessenek.

Ezen követelménynek eleget téve, remélem, hogy a mélyen tisztelt képviselőtestület a szabadelvűség és egyenlőség szellemétől áthálva és a velünk teljes testvérségben és egyetértésben együtt élő magyar anyanyelvű polgártársaink javát és érdekeit is mindig szívén viselve, mindezt tudomásul veszi.

A polgármester emnuciációját minden oldalról élénk helyesléssel és tapsal fogadták.

Franciaország részt akar venni a béketárgyalásokon.

Clemenceau kijelentette, hogy komoly békeajánlatot megfontolási tárgyává tenna. - Az oroszokkal folyó tárgyalások kedvező eredménnyel kecsegtetnek. - Az orosz ellenforradalom kudarcra.

Vezérkarunk jelentésék tegnapi Legújabb-rovatunkban közöltük.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 15. A nagy főhadiszállás jelentii:

NYUGATI HADTÉTEL: Ruyt és a Flandria körös hadserege portja: Flandriában csak a hány szoka van, a hány tüzérségi tevékenység. Baliscourtól keletre az angolok megkísérelték, hogy visszafoglal-

ják az elvesztett árkokat. Véres veszteségek mellett visszatértek ökel. Ugyanúgy mint az: Prohmilletől délre vég elajtott előrelépés alkalmával foglyok maradtak kezünkön. A Quenlinteről délre fides aknátüzel rajtunkon: tünk az ellenségén és jelentékeny lövéseket okoztunk neki. A n en e t t y o r o r o k t e n a d e s o p o r t j a: Craonnetől északkeletre egy német felderítő előretörés az ellenségnek súlyos veszteségeket okozta, foglyokat is állományozott. A U b r e c h t w ü r t e m b e r i g i

kereskedelmi hadisereje St. Michellől északra, Nancytól északra és keletre, valamint a Hartmannsweilerkopfen a franciák fokozott tüzetekénységét fejtették ki.

KELETI HARCÉK: A fegyverszünet-tárgyalások tovább tartanak.

MACEDON ARVONAL: Nincs új-ság.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Események a tengeren.

BERLIN, dec. 15. A Wolff-ügynökség jelenti:

E hó 12-én az Anglia keleti partján a kereskedelmi forgalom ellen intézett támadással egyidejűleg a Kolbe János alkaptány vezetésével álló könnyű haderő újlag megtámadta a Bergen és Shelland közötti, kísérőhajók által biztosított forgalmat. Egy kísérő osztagot, amely 6 gőzösből állott 8000 bruttótonna tartalommal, köztük egy fel-fegyverezett angol űrhajót, a küzdelemben megsemmisítettünk. A Pellew nevű angol romboló megsérült, elmenekült. Haderőnk veszteség nélkül, nagyobb számú fogollyal, köztük 4 tiszttel tért vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, dec. 15. A Wolff-ügynökség jelenti 14-én este: A Monte Pertica elleni olasz támadás meghiúsult. Több száz fogoly maradt kezünkön. A többi frontokon semmi új-ság.

BUVÁRHAJÓ-TAMADÁS FUNCHAL ELLEN

LISZABON, dec. 15. A Havas-ügynökség jelenti: Egy német tengeralattjáró megtámadta Funchal-t és több mint 40 gránátlevést adott le a városra. Több ház megsérült, számos ember meghalt, vagy megsebesült. Az űrhajók áldozó-be vették az elmenekült tengeralattjárót.

AZ OLASZORSZÁGBAN EJTETT ZSÁKMÁNY ELOSZTÁSA.

BECS, dec. 15. Wekerle miniszterelnök elnöke alatt megbeszélést tartottak Bécsben az olasz zsákmány felosztása ügyében kiküldött magyar bizottság tagjai. A tanácskozáson a miniszterelnökön kívül Mezőssy, Serényi és Hadik miniszterek és Rakovszky István képviselő vettek részt. A tanácskozás tárgyát az olasz fronton zsákmányolt élelmiszerek felosztása képezte.

AZ OROSZ KORMÁNY PROKLAMÁCIÓJA.

PÉTERVÁR, dec. 15. A kormány a következő kiáltványt boosította ki:

A szenvedő néphez!

Ellenforradalom készült. Kornilov, Kaledin és Dutov hatalmukba kerítették a Don területét és kibontották a polgárháború zászlaját. A kadett-párt kezdeményezésére szerződött ez a felkelés. A forradalmárok és a felkelők között Bjelgorodnál történt meg az első összeütközés. Ez az összeesküvés fenyegeti a béke művét és a forradalom által kivívott eredményeket. Tegnap egy kis csoport, mely képviselőknek mondotta magát, a fehér gárda és a junkerek kíséretében megszállotta a Tauris-palotát. A népbiztosok tanácsa figyelmezteti a lakosságot, hogy ez az összeesküvés nem csak a nép vérményait, hanem magát a békét is kockára teszi. Az összeesküvésnek délen Kaledin, keleten pedig Dutov a vezére. A kadettek állandóan erőltetéseket küldenek Kaledinnak. A mi esetleg

irólenszünk, vagy határozatlanságunk felboríthatná a béke ügyét. A népbiztosok tanácsa nem teszi le a fegyvert. Fojtsuk el az ellenforradalmat és tartóztassuk le annak vezetőit! Számítunk mindnyájatok támogatására. Eljen a forradalom! Eljen a béke!

HIREK.

A polgármester elfutása. Ill. Vio Antal dr. polgármester ma délután külféle közlelmezési és egyéb ügyek elintézése végett Bécsbe utazik.

Az állandó bizottság ülése. A városi állandó bizottság tegnap délután 5 órakor ülést tartott és gyorsan végzett az ugyanezek tegnapra kitűzött közgyűlés tárgysorozatával, melynek egyes pontjait elfogadta.

A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület tegnap délután 6 órakor ülést tartott, melyen 28 képviselőtestületi tag vett részt.

Vio polgármester nyitotta meg az ülést és a múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után megtette a magyar nyelv használatára vonatkozó és lapunk vezércikkében ismertetett nyilatkozatát, melyet az egybegyűlt városatyák élénk tetszéssel fogadtak.

Ezután a városi vásáresarnok működésének ismertetésére tért át és elmondotta, hogy a közlelmezési minisztérium által Fiume részére megállapított 105 vagon burgonyából, ami április végeig elegendő, eddig 32 vagon érkezett meg. Ha a további szállítások a téli fagy, vagy hóesés következtében fennakadást szenvednének, úgy a város kénytelen lenne a burgonya-árusítást felfüggeszteni. A zöldségközpont 30 tonna zöldséget adott ki Fiume számára, amiből tegnapelőtt 2 vagon megérkezett. A zöldség kilogrammonként 75 fillérért kerül árusításra, a mennyiség korlátozása nélkül. A lisztárány enyhítésére december második felében a már megállapított mennyiségben felül személyenként felkilo nullás lisztet és félkilo burgonyadarabot ad ki a város.

A kenyéradagokat még nem lehetett felszámolni, mert dacára annak, hogy egy miniszteri rendelet 8.49 kg. lisztben állapítja meg a havi fekvőtűt (ami napi 27 deka kenyérnek felel meg), Fiume részére a lisztkontingenst még mindig nem állapították meg.

A cukor még mindig nem érkezik meg, dacára annak, hogy a kormányzóság és a közlelmezési ügyosztály ezt a legerélyesebben sürgette. Jelenleg a közlelmezési ügyosztály tartózkodni kerülnék kiostásra és ha ezek is elfogynak, úgy a lakosság újabb szállítvány érkezétségéig cukor nélkül marad.

A zsirra névze sem tehet megnyugtató jelentést. Az olaj és zsiradékközpont nem rendelkezik kellő zsiramenyiséggel felett. A zsirárány mindaddig el fog tartani, amíg a város által vásárolt csatlókat meg nem bízalják, vagyis a jövő évi március végéig.

A közlelmezési ügyosztály megbízta budapesti kirendeltségét, hogy vásároljon tojást a város számára, ami ma teljesen hiányzik a piacról.

Végül figyelmezteti a lakosságot, hogy legyen tekintettel a közlelmezés terén fennálló nehézségekre, amelyek olykor arra kényszerítik a közlelmezési ügyosztályt, hogy az egyik, vagy másik élelmiszer árusítását felfüggesse. A Budapesti létesített kirendeltség reméli engedni, hogy a hosszadalmas bürokrati eljárás, melynek föl mag fogja hányítani működésével a közlelmezés alkalmát. Kéri a képviselőtestületet, hogy vegye tudomásul és kérésre elhatározza a vonatkozó jelentését.

Superina képviselőtestületi tag a Polgári Serfőzde által létesítendő új sörgyárhoz vezetendő út kiépítéséről beszél hosszadalmasan. A polgármester megadja a kért felvilágosításokat és felhívja a szónokot, hogy erre nézve szabályszerű indítványt nyújtson be. Ezután át-térnek a napirendre.

Elfogadják a három havi indemnitást és engedélyt adnak egy a torpedógyárhoz vezető vasúti vágány lefektetésére. — Dalmartello előadó előterjesztésére elfogadják a városi főreál iskola szervezeti szabályzatát, valamint a városi iskolák tantestületének fizetési szabályzatát is. Végül felemelik a városi ingatlanok biztosítási összegét, ami évi 12.000 korona díjtöbbletet von maga után és zárt filésben titkos szavazással megválasztják Cerniar Andreina, Fürst Olga és Bonussi Gemma tanítónőket és Bogna Bruno tanítót a városi iskolákhoz. Az ülés esti 8 óra 40 perckor ért véget.

Nádory István műszaki tanácsos. A hivatalos lap közli, hogy a király Nádory Istvánnak, a fiumei kormányzóságnál alkalmazott főmérnöknek műszaki tanácsosi címet és jellegzet adományozta.

Hadikölesönjegyzések. A Magyar Forgalmi Bank R. T.-nál újabban a következő nagyobb jegyzések történtek a VII. hadikölesönre: Elbogen Hugó igazgató, Lövy Zsigmond egyenként K 50.000, Goldschmid Zsigmond K 30.000, Erdős Ottó K 25.000, Dr. Zoltán Elek, Dr. Biró Gyula, Dr. Horváth Mihály egyenként K 10.000, Fischer Gyula, Glass G., Deutelbaum Miksa, Dr. V. T., Schwarz Károly egyenként K 5000, Rubinih János, Fischl Gyula, Nemes Henrik, Kátor Gyula egyenként K 4000 és számos kisebb jegyzés.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál a legutóbb közlötöken kívül még a következők jegyezték nagyobb összegeket a VII. magyar hadikölesönre: 27.000 K-t jegyezték: Quilla Konrad, Abbazia; 20.000 K-t jegyezték: Puckelgyár; 15.000 K-t jegyezték: Az Első Tengerparti Gőzlepároló Rt.; 10.000 K-t jegyezték: Elber Imre, Abbazia, Pántek József, Gottlieb Leó, Mileh Kornél, Braun Bernát és Társa, Pavlicek Aurelia, Pavlicek József százados; 5.000 K-t jegyezték: Budai István, Havas Adolf, Reich József, Kremsir Milan (részjegyzés, össz. jegyzés 25.000 K); 4.000 K-t jegyezték: Singer Lajos; 3.000 K-t jegyezték: Taussig Artur, Kaufman Kornélia, Nastoupil János, Dr. Prister Guido; 2.000 K-t jegyezték: Vásárhelyi Armin, Buchler Mária, Kuncz János, Máv. Fűtőházi Alkalmazottak, Balkányi Ernő, Schittar János, Neumann Netti; 1.000 K-t jegyezték: Curet G. M., Benedikt Tibi, Ujlaki Elek, Sersich Ignác, Geger Mihályné, Perstitz Mária, Dr. Megéle Ödön, Biró Miklós, Steiner Ed. és Fiai, Warner Alóriz, Francovick Ivan lovag és számos kisebb jegyzés.

Itt említtük meg, hogy a pénzügyminiszter a hetedik magyar hadikölesön jegyzési határidejét e hó 31-éig meghosszabbította. A fiumei pénzügyi igazgatóság 7. október 11. jelentések szerint Fiumében tegnapig 14 millió koronát jegyezték a hetedik hadikölesönre, az eddigi jegyzések tehát már jóval túlszámnyázták az előző kölesön legmagasabb, 11 millió, jegyzési összegét és bizony remélhető, hogy a jegyzési összeg a hó végéig még lényegesen emelkedni fog.

Weil Magda heggedművészno hangversenye iránt, melynek teljes tiszta jövedelme a fiumei hadiárnyak felszerelésére fordítatik, városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyekre már eddig is nagy mennyiségű előjegyzés történt. Berlini, drezdai, lipcei lapok rousaiól, melyek Hromatka és Boisaach karakataiban olvashatók, a legnagyobb elismeréssel mel-

tadják a művésznek a kvalitásait. Programjainak legkimagaslóbb pontja a Bruch-hegedűhangverseny, amelyet Fiumében még egyetlen művész sem játszott. A koncert 23-án, vasárnap 11 órakor lesz a Fenice-színházban. Jegyek Hromatka és Breisach üzletében 7 K-tól 60 K-ig kaphatók.

Kilüntetés. A király Moussong Nándor főnagytábornok segédtábornok a hadiforgalom terén teljesített kitünő szolgálatai elismerésül az arany érdemkeresztrel tüntette ki a vitézségi érem szalagján.

Közéleti hírek. A közéleti hírek osztály tudatja a közönséggel, hogy ebben a hónapban kivételesen a rendes havai memórián kívül mindenki kaphat személyesen 1000 K-tól 10000 K-ig terjedő tiszteletdíjat és félféltő búgonyadarát a vásárcsarnoki árusítóhelyen.

Az udvariatlan Olimpia kapitánya. Keszler László azt állítja egy tegnapi nyilatkozatában, hogy a Tengerpart „megragalmazta” az Olimpiát, mert nem közölte azt a „helyreigazító cikket”, amit Keszler úr „beirt”. A Tengerpart szerkesztőségének. Nem akarunk Keszler úr stílusvirágával foglalkozni, sajnáljuk azt az időt is, amit az Olimpia korábbi nyilatkozataiban és kommunikációiban hemzsegtető helyesírási és stílushibák kigyomlálására pazaroltunk, csak arra figyelmeztetjük a tesztelő sportkapitányt, hogy tanulja meg előbb, mi az a rágalmazás és mi az a helyreigazítás, mielőtt bosszantó tudatlanságával a nyilvánosság elé merészkednék. Vermes Ernő.

Baleset a szabadkikötőben. Ma délután a 19. számú szabadkikötőbeli raktár hidjáról leesett Sirota János 15 éves fiú és agyrézkódáson kívül a fején is súlyosan megsérült. A mentők a kórházba vitték.

Feljelentett árdragító. Springhet vásárbiztos feljelentette a rendőrségen Corovich Katalint, mert fűszágon drágán árulta a vaját.

Tőzsde. Ma tőzsdéi szünnap lévén, Budapestről nem jelentettek árfolyamokat. A tegnapi bécsi tőzsdén a Lloyd 2050 koronával zárult.

Hadikölesön-életbiztosítás. A hadikölesön-jegyzés sikerét minden bizonnyal nagy mértékben fogja elősegíteni a hadikölesön életbiztosítás, mely a jegyzett összegnek 10-15 év alatti törlesztést teszi lehetővé. Utalunk e tekintetben a Hungária Általános Biztosító Részvénytársaságnak mai számunkban közölt hirdetésére.

Az Augustus Gyorssegély alap (fiumei iroda Via Gisella 6 L) mai hadikölesönbiztosítási hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Apollo Műtő (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

LEGUJABB.

Franciaország részt akar venni a béketárgyalásokon.

PARIS, dec. 15. A HAVAS-ÜGYNÖKSÉG KÖZLI, HOGY FRANCIAORSZÁG HELYSÉLI AZOKAT A TÁRGYALÁSOKAT, AMELYEKET AZ OROSZ KORMÁNY A FEGYVERSZÜNETRŐL FOLYTAT, SŐT KÉRTE, HOGY A TÁRGYALÁSON A SZÖVETSÉGSÉKEKET KÉPVISELŐ KÜLÖN KÖVETEK IS RÉSZTVEHSSENEK.

GENE, dec. 15. A Lambert jelenté: CLEMENCEAU A HADÜGYI BIZTOSÁG LEÖTÖBBI ÜLÉSÉN A KATONAI ÉS POLITI-

KAI HELYZETRŐL FOLYÓ VITA VEGEN KIJELENTETTE, HOGY HA FRANCIAORSZÁGNAK OLYAN BÉKEAJÁNLATOT TESZNEK, AMELYET KOMOLYNAK TEKINTHET, AZ AJÁNLATOT MEGFONTOLÁS TÁRGYÁVA TESZI.

ELKESZÍTETTEK A FEGYVERSZÜNET-SZERZŐDÉST.

BUDAPEST, dec. 15. A sajtóhadiszállásról jelentik: A december 14-én tartott teljes ülésen véglegesen megszövegeztek a szerződés tervezetének mindkét részről való feltételeit. Mindhogy az orosz delegáció néhány pontra nézve kiegészítő utasításokat akar kérni kormányától, az általános tanácskozás folytatását december 15-ének délelőttjére tűzték ki. December 14-ének délutánja a jegyzőkönyvi bizottság ülésével telt el.

KEDVEZŐ EREDMÉNNYEL KECSEGTETNEK A FEGYVERSZÜNET-TÁRGYALÁSOK

BECS, dec. 15. A Neue Freie Presse közli: Értesülésünk szerint remény van rá, hogy azok a tárgyalások, amelyeket a központi hatalmak és Oroszország delegáltjai a fegyverszünetről folytatnak, rövidesen jó eredménnyel fognak végezni.

KOPENHAGA, dec. 15. Trockij a Times tudósítójának kijelentette, hogy a bolsevik kormány mindenáron az általános békét kívánja megteremteni. A tárgyalások három fejezetre oszlanak: 1. az ellenségeskedések megszüntetésére, 2. a fegyverszünetre és 3. a béketárgyalásokra. A szövetségesek bármely pereben csatlakozhatnak a tárgyalásokhoz.

A TEGNAPI KORONATANÁCS.

BECS, dec. 15. A tegnapi koronatanács 10 óra után 4 órától esti 9 óráig tartott. Elemezési és szénkerdekről és néhány politikai kérdésről folyt a tanácskozás. Utóbbiról csak annyit közölhető, hogy a fegyverszüneti tárgyalások a legkitünőbb eredményt ígérk.

Felvigyázói állásra,

állandó alkalmazásra rokkant katona kerestetik, aki a helybeli nyelveket érti.

Via Tartini 10. AGOSTON GABOR (Kemény D.)

Fagyott burgonya

SERTÉSEK ETETÉSÉHEZ ELADÓ.

K. u. K. Seetransportleitung
Fiume, Adria palota 1.
Militärintendant.

Egy jó állapotban levő amerikai

IRÓGÉP AZONNAL ELADÓ.

Cim a kiadóban.

Dr. POZDER ANTAL

ORVOS RENDEL 11-1-ig

A MICHELANGELO BUONARROTI 8 sz.

I. emelet. Telefon 7-91.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank fiumei váltóüzletének igazgatósága és tisztviselői kara szomorú kötelességet teljesít, midőn közli, hogy érdemdus és hű főtisztviselője illette kártársa

JARDAS M. G. ur

tegnap este hosszas szenvedés után meghalt. Buzgó tisztviselőnk és kiváló kollegánk emléke felejthetetlen marad előttünk.

Az elhunyt temetése vasárnap, december 16-án délelőtt fél tizenegy órakor lesz a Via Vincenzo de Domini 1. sz. házból.

FIUME, 1917. december 14-én.

ÖN HELYETT JEGYZÜNK HADIKÖLCSÖNT!

Hazafiai kötelességét tehát

Tőke nélkül is teljesítheti,

ha
HADIKÖLCSÖN-BIZTOSÍTÁST
köt a

HUNGÁRIA

Általános Biztosító Részvénytársaság

Fiumei vezérigazgatóságánál: a Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaságánál

A jegyzett összeg választása szerint biztosítási díjjal 10 vagy 15 év alatt törleszthető. A törlesztési tartam lejártá után az eredeti kölcsön-cimletet Önnek, előbbi elhalálása esetén hátramaradottainak azonnal, minden további fizetési kötelezettség nélkül kiszolgáltatjuk.

➡ KÉRJEN TÁJÉKOZTATÓT! ➡

CAILLAUX HAZAÁRULÁSI PÖRE.

PARIS, dec. 15. A Havas-ügynökség jelenti: Caillaux és Loustalot ügyében a kiküldött bizottság kihallgatta Clémenceau miniszterelnököt. Clémenceau átadott néhány aktát, a külügy minisztérium pedig felhatalmazást fog kérni az érdekelt idegen államoktól, hogy az őket illető aktákat is a bizottság rendelkezésére bocsáthassák. Caillaux ellen a legfontosabb akták alapján az ellenségkel való egyetértés és az állambiztonsága elleni vétség címén indul meg az eljárás.

GIOLITTI IS VAD ALÁ HELYEZIK.

ZÜRICH, dec. 15. Hir szerint az olasz kormány ugyanolyan lépésre határozta el magát Giolittivel szemben, mint aminőt Clémenceau tett Caillaux ellen.

GYŐZNEK A BOLSEVIKIEK.

PETERVÁR, dec. 15. Az alkotmányozó gyűlés választásain a koztromai kerületben négy forradalmi szociálistát és négy bolsevikot választottak meg. Krasznójarszkban a bolsevikiek 11 ezer, a forradalmi szociálisták 4900, a kadettek pedig 2600 szavazatot kaptak. Tomszkban és Minuszinszkben a bolsevikiek a szavazatok kétharmadát kapták.

A TÉLI PALOTÁT FELGYÚJTOTTÁK.

GENE, dec. 15. Francia lapok jelentik Pétervárról, hogy a téli palota lángokban áll.

A BJELGORODI KONFLIKTUS.

ROTTERDAM, dec. 15. A Morningpost megcáfolja azt a hírt, hogy a bolsevikiek győztek

Bjelgorodnál. A bolsevikiek jelentékeny haderőt küldtek Kornilij ellen. Hat tábornok azt az utasítást kapta, hogy Nonocserkakoja ellen vonuljon. Bjelgorod közelében a bolsevik csapatok egy része győzött ugyan Kornilij ellen, de Kornilow haderejével zömével megtévesztette a bolsevikieket és hátbatámadta őket. A bolsevikiek tengerészcsapatát megfutamodták, a többiek letették a fegyvert.

UJABB HAJÓELSÜLYESZTÉSEK.

BERLIN, dec. 15. A Wolff-ügynökség jelenti: Fengeralattjáróink ismét elsülyesztettek 15.000 tonna hajóteret.

Aladótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

Tisztelettel kérem vevőimet, hogy tekintettel a közelgő ünnepekre, a jövő héten vásárolni kívánt tűzifát minél előbb rendeljék meg, hogy az ünnepek előtti nagy torlódás miatt a kívánt tűzifát idejében, azaz december 22-ig, le tudjam szállítani.

Teljesen száraz elsőrendű anyag most már elegendő mennyiségben érkezik, úgy hogy minden vevőm teljesen kifogástalan tűzifához juthat.

Ágoston Gábor
(Kemény D.)

Megérkeztek az őszi és téli ujdonságok.

Legújabb szabású blousok, minden minőségben és színben, kész selyem ruhák, ponyolák, japonok, különféle állású gallérok és nyakdíszek a legújabb formában, nagy választék ruha selymekből; bársonyból, gabardin, taffet, ramur, japon, úgyszintén Crépé de Chine, Mousselinban, kátény fűzővédőkben, harisnyákban, kesztyűkben, divatgombokban, szallag, csipke-mindennemű szabókellékek, gummi szalag méterszámmal. — Szíves látogatást kér
SCHÜNBERGER K.
Fiume, Corso 24.

Banca Cooperativa di Fiume
(Società Anonima)

II. 1917. évi kibocsátás.
Társulati alaptőkének 600.000
koronáról 2.000.000 koronára való
felemelése.

Aláírási felhívás.

Intézetünknek a bankügylet minden ágában való rendkívüli fejlődése, valamint a közönségnek egyre növekvő érdeklődése társulati alaptőkéink iránt, arra ösztönöztek bennünket, hogy pénzügyi erőnket újlag gyarapítsuk a társulati alaptőkének megfelelő felemelésével.

Erre vonatkozó szándékainkat teljesen helyeslik részvényeseink, akik egyhangúlag megadták hozzájárulásukat az 1917. november 18-án tartott rendkívüli közgyűlésen előterjesztett javaslatunkhoz, amely szerint a társulati alaptőke

600.000 KORONARÓL
2.000.000 KORONÁRA

emeltessék fel és pedig

14.000 DARAB BEMUTATÓRA
SZÓLÓ EGYENKINT 100 KORONA
NEVERTÉKŰ ÚJ RÉSZVÉNY

kibocsátása által egy-öt és tíz darabot
bír.

Ezen felhatalmazás alapján az alulírott igazgatóság nyilvános aláírásra bocsátja a fenti 14.000 darab részvényt az alábbi feltételek mellett:

A régi részvények tulajdonosainak meg-

van az elővételi (opcio) joguk és pedig minden bemutatott régi részvény ellenében két új részvényre darabonként 120 korona árfolyamon.

A fennmaradó részvényeket, melyekre az elővételi jogot nem gyakorolták, egyenként 130 koronás árfolyamon nyilvános aláírásra bocsátjuk és ebből a célból elfogadjuk előjegyzéseket úgy a részvényesek, mint általában a közönség részéről.

A 14.000 részvény névértéke és kibocsátási árfolyama közti különbséget az intézet tartalék alapja javára fordítatják.

Abban az esetben, ha a nyilvános aláírás felülbaladná a fenti részvények számát, az igazgatóság fenttartja magának az előzetes jogát. Ha az egyes aláíróknak az előjegyzéssel kevesebb számú részvény jutna elosztásra, jogában áll az intézetnél az esetleges felesleg visszatérítését követelni.

Az új részvények elővetelének és előjegyzésének bejelentése 1917. november 20. december 20-ika között történik a

BANCA COOPERATIVA DI FIUME
(SOCIETÀ ANONIMA)

pénztáránál a hivatalos órák alatt.

Azok a részvényesek, akik elővételi jo-

gukat gyakorolni akarják, tartoznak a fenti határidő alatt intézetünk pénztáránál a régi részvények köpenyét (esetleg az 1917. szeptemberi kibocsátás interinális bizonyítványát) a sajátkezű aláírással ellátott bejelentéssel együtt bemutatni, a részvényenként 120 korona összeg egyidejű befizetése mellett.

A régi részvényeket, melyekre az elővételi jogot gyakorolják, visszaadjuk a feleknek, miután elláttuk azokat az opció ellenjegyzéssel.

Az átszolgáltatót, illetőleg előjegyzett részvényekre történő fizetéseket megfelelő elismervényekkel nyugtatják a feleknek.

Az új részvényeket, melyek az intézet 1918-iki üzletévének nyereségében részesednek, 1918 március 1-től kezdődőleg kapják ki az aláírók a teljesített befizetéseket igazoló megfelelő elismervények beszolgáltatása ellenében.

Fiume, 1917. november 20.

BANCA COOPERATIVA DI FIUME
(SOCIETÀ ANONIMA)

igazgatósága.